1- Avis de dissolution.

Les associés de la Société ont décider suite à l'assemblée générale extraordinaire du 12 mars, la dissolution complète de la société. M. Gilles FRANCHE en est nommé le liquidateur et toute correspondance devra être adressé à son adresse. Les actes et pièces relatives à la liquidation ont été déposé au registre du comerce et des sociétés de Nantes.
Pour avis et mention, 

2- Avis de modification

Les associés de la société ont décidé, suite à l'assemblée général du 23 mai, le remplacement de son gérant Gilles Franche a compté du 15 mars par Robert Lapule. Il est apparu en effet au cour de la reunion qu’aucun accord ne pourraient être obtenu en ce qui concerne la stratégie de l’entreprise.

Les actes et pièces relatifs au présent avis ont été déposés au registre du commerce et des sociétés de Nantes.

Pour avis et mention,

3- Monsieur,

Ma commande du 12 Mars a été expédié le 14 Mars, le transporteur m'a livré le 15 Mars, j'ai eu cependant la mauvaise surprise de constater que les articles commandés sont défectueux.

Je vous remercie de faire le nécessaire pour régler la situation.

Je vous pris d'agréer, madame, Monsieur, mes salutations distinguées.

4- Monsieur, 

Nous avons le regret de vous informer que nous ne pourrons honorer votre commande dans les délais initialement prévus. En effet, notre fournisseur nous avertit ce jour qu'il rencontrait des problèmes d'approvisionnement, ce qui entraîne un retard dans notre chaîne de production.

Nous ne manquerons pas de vous tenir informé.

Je vous prie d'agréer, Monsieur, me salutations distinguées.

5- Monsieur Franche,

Faisant suite à votre demande d'information du 12 octobre, nous vous prions de bien vouloir trouver ci-joints les détails de notre offre commercial.

Nous vous informons que les tarifs indiqués resteront valable jusqu'au 15 novembre.

En espérant bientôt vous comptez parmis nos clients, nous vous prions de coire, Monsieur, en nos respectueuses salutations.

6- Chère cliente,

En date du 12 mars, vous avez commandé un lit enfant de la marque Stella, se produit devait vous être livré le 15 mars. Cependant, nous sommes au regret de vous informer que malgré tout les efforts déployés pour respecter cette date, nous ne pourrons tenir le délai prévu pour des raisons indépendantes de notre volonté.

Nous vous remercions de votre compréhension et vous priions de croire, chère cliente, à nos salutations distingués.

7- Madame, monsieur,

Par le présent courier, je vous informe, et ce, conformément au dispositions de l'article l.123-11-1 du code de commerce de mon intention de domicilié provisoirement la société Stella, actuellement en formation et dont je suis le gérant, a mon domicile.

Je vous prie de recevoir, Madame, monsieur, mes sincères salutations.

8- Cher partenaire, 

Nous sommes heureux de vous compter parmi nos meilleurs clients depuis de nombreuses années. Notre entreprise participera au prochain salon de l’Automobile. A cette occasion, nous vous invitons à nous rejoindre à notre stand qui fera la promotion de notre nouveau produit. 

Nous vous remercions de nous confirmé rapidement votre présence pour que nous puissions vous envoyer votre carte d'accès.

9- FLANCHE Gilles, demeurant à Nantes, déclare sur l'honneur, conformément à l'article 17 de l'arrêté du 19 février 1988, relatif au registre du commerce et des sociétés, n'avoir faits l'objet d'aucune condamnation pénal ni de sanction civile ou administrative de nature à m'interdire de gérer, d 'administrer où de diriger une personne moral, où d’exercer une activité commerciale.

10- Je soussigné Blanchart Delphine, demeurant à Nantes, donne pouvoir à M. Flanche à l'effet : 

· d'effectuer toute démarches relative à la formalité auprès du registre du commerce et des sociétés

et de signer tout documents ou pièce.

Et d'une façon général, faire tout ce qui sera nécessaire pour l'exécution des présentes.

Fait à Nantes, le 12 juillet 2010.

11- Monsieur,

Par cette lettre recommandé en date du 12 mars, vous m'avez informé de votre intention de quitter le poste de gestionnaire que vous occuper au sein de notre société, en contrat à durée déterminé. Je prend acte de votre décision, néanmoins, je vous demanderais de respecter une préavis de 12 jours. Votre départ sera effectif le 25 mars au soir, date à laquelle je vous remettrais les documents inhérent à votre départ. 

12- Monsieur, 

A  de nombreuse reprise, Monsieur Flanche a essayer de vous joindre par téléphone, sans succès. Il c'est présenté plusieurs fois en vain à votre domicile dans l'espoir de vous rencontrez. Nous vous remercions de contacter votre responsable de secteur, Monsieur Gluche au 02 40 56 41 42 dans les plus brefs délais. Je vous pries d'agréer, Monsieur, mes salutations respectueuses.

13- Madame, Monsieur,

Nous vous prions de bien vouloir vous présenter au bureau de Flanche Gilles, le 12 mars, à 13h. Votre comportement du 09 mars nous oblige a envisagé à votre égard une éventuel sanction. Vous pouvez, lors de cette entretien, vous faire assister par une personne de votre choix appartenant obligatoirement au personnelle de l'entreprise.

Nous vous prions d'agréer, madame, nos salutations distingués. 
14- Madame,

Suite à notre entretien du 12 mars, nous avons le plaisir de vous confirmez votre embauche à compter du 01 mai en qualité de gestionnaire. Vous saurez rémunéré conformément à notre convention collective. La période d'essai est 2 mois au cour de laquelle les parties auront la possibilité de rompre unilatéralement le contrat sans respecter de délai de préavis. Vous trouverez ci-joints deux exemplaires de votre contrat à dater et à signer.

15- madame,

Suite à votre candidature du 12 mars et de notre entretien du 16 mars, nous avons le regret de vous informez que votre candidature n'a pas été retenu. Nous sommes sensible à l'intérêt que vous avez porter à notre société et nous vous souhaitons bonne continuation.

Veuillez agréer, madame, nos salutations distinguées.

16- Madame, Monsieur,

sauf erreur de notre part, notre facture n° 25852, en date du 12 mars d'un montant de 36985 euros, n'a toujours pas été réglé, à ce jour. Nous pensons qu'il s'agit d'un oublie, et nous vous remercions de bien vouloir nous adressé dans les plus bref délais votre règlement. 

Nous vous priions d'agréer, Madame, Monsieur, nos salutations distinguées.  

17- Madame,

En réponse à votre demande, c’est avec grand plaisir que nous vous faisons parvenir ci-joint un dépliant présentant toute nos prestations. Comme vous le constater dans la brochure, nous proposons des services toujours plus innovant pour votre bien-être. 

Dans l'attente du plaisir de  vous comptez parmi nos plus fidèles clientes, nous vous présentons, madame, nos respectueuses salutations. 

18- Madame, 

Suite à notre conversation téléphonique de ce jour, nous accusons réception de votre démission de notre société. Nous vous dispensons du préavis au quelle vous êtes tenus, il sera par conséquent non payer. Nous vous souhaitons tout nos vœux de réussite  dans vos futures projets.

Je vous prie d'agréer, madame, mes salutations respectueuses.

19- Monsieur,

Malgré plusieurs relance, nous n'avons toujours pas reçu le paiement de la facture n° 1236. Avant de recouvré notre créance par voix judiciaire, nous vous prions une dernière fois de nous adresser votre paiement de 125874 euros. Sans réponses de votre part dans les 8 jours, nous nous verrons dans l'obligation d'engager des poursuites judiciaire.

Nous vous prions d'agréer, Monsieur, nos salutations distingués.
20- Madame, Monsieur,

Nous vous informons que la réunion mensuel des délégués du personnel aura lieu le 12 mars en la salle 012 de la société. Vous pouvez nous faire parvenir vos questions,jusqu'au 11 Mars à 18h dernier délais. 

Nous vous prions de croire, Madame, Monsieur, notre considération la plus parfaite. 

21- Madame,

Nous vous informons que nous sommes amené à envisager a votre égard une sanction disciplinaire pouvant aller jusqu'au licenciement. Afin de vous entretenir sur ce projet et de recueillir vos observations, je vous serai gré de bien vouloir vous présentez le 12 mars à 18h,   bureau du directeur.
22-Madame, Monsieur,

Par la présente, je vous informe que Gérard Flanche, salarié de mon entreprise en qualité de gestionaire depuis le 12 nars 1995, a été victime d'un accident du travail le 25 janvier 2005. La consultation d'un médecin a été nécessaire ainsi qu'une attestation de salaire dument rempli. Restant à votre disposition pour tout renseignements complémentaires, je vous prie d'agréer mes salutations distinguées.

23- madame, Monsieur,

Nous avons l'honneur de vous informez que notre societé va entreprendre d'important travaux à compter du 12 mars. Nous vous informons que ses travaux de par leur nature spécifique sont susceptible de provoquer des maladies professionnnellles. 

Veuillez recevoir, Madame, Monsieur, nos salutations distingués.

24- Madame, Monsieur,

Je vous prie de bien vouloir trouver ci-joints les 5 formulaires pour le dépôt d'une marque semie-figurative accompagné d'un chèque de 225 euros. Le logo et la marque sont liés au site internet dont je suis le propriétaire. Restant à votre disposition pour tout renseignements complémentaires, je vous prie d'accepter, Madame, monsieur,, mes sincères salutations.

25- 

Monsieur le directeur,

Faisant suite à notre rendez-vous du 12 mars, je vous confirme par la présente notre demande de prêt pour financer l'achat d'une machine de productions sur 10 ans. Vous trouverez ci-joint notre plan de trésoreri ainsi que plan prévisionel qui attesterons de notre solvabilité. Restant à votre entiètre disposition pour vous apporter tout les renseignements nécessaires au bon déroulement de notre demande.

26- Madames, 

Nous vous remercions de contacter monsieur Flanche, votre responsable de secteur, afin de lui communiquer vos disponibilité pour efectuer des prestations pour le compte de notre société. 

Veuilliez croire, Madame, en ma parfaite considération.

Le directeur
27- Monsieur le Directeur,

faisant suite à notre rendez-vous du 12 mars , je vous confirmes par la présente notre demande de facilité de caisse à hauteur de 1256 euros. Cette requête est justifié par l'augmentation de notre chiffre d'affaire entrainant un besoin en fond de roulement plus important.

Je vous prie de croire, Monsieur le Directeur, en l'expression de nos salutations les meilleurs.
28- Madame, Monsieur,

Notre société est en pleine expansion, nous sommes amené désormais à utiliser un logiciel d'aides a la gestion. Ce logiciel aux fonctionalités avancés nécessite une formation complète pour nos salariés. Vous trouverez ci-jointe un dossier de demande de prise en charge du coût de la formation. 

29- Cher client, 

Faisant suite à notre conversation téléphonique et après vérification, il ressord que la facture n° 12 qui vous a été adressé correspond bien à une prestation ( ou livraison ) réalisé pour votre compte. Nous vous invitons à vérifier le bien-fondé de notre facturation et, à cet effet, nous vous joignons copie du bon de commande ( et de livraison ) correspondant dument émarger par vos soins . Restant à votre disposition et toujours dévoués à vos ordres. Nous vous prions de croire, cher client, en l'assurance de notre considération distinguée. 

30- Cher Monsieur ( manque la virgule)
Nous vous remercions vivement de l'aimable acceuil que vous avez bien voulu réservé à notre collaborateur lors de sa récente visite. Nous avons le plaisir de vous communiquer ci-joint nos meilleures conditions pour la réalisation de votre projet.

En espérant que notre offre pourra retenir favorablement votre attention et, désireux de vous apporter notre meilleure collaboration. Nous vous prions de croire, monsieur, en l'assurance de nos sentiment les plus dévoués.

3

Bonjour Mme ***,

juste un mot pour vous dire que je vien de voir mon ami Valérian, qui a eu une rentrée assez chargé. Il a bien eu votre message de cet été et m'assure qu'il vous contactera sous peux pour votre site.

Amicalement,

***

1) Monsieur Berthet,
Vous trouverez ci-joints, les facture et les justificatifs de frais que vous m'avez demandé pour la cloture de l'exercice.
Conscient que la production tardive de ces documents entraîne pour vous des difficultés d'organisation, je vous prie de bien vouloir m'en excuser.
Vous remerciant de votre compréhension, je vous prie d'agréer Monsieur Berrthet l'expression de mes meilleures salutations.

2) Cher client,
Nous vous prions d'accepter toutes nos excuses pour les défauts que vous avez constatés lors de la réception de votre colis.
Nous allons vous faire parvenir très rapidement un lot de remplacement, qui j'en suis sûr, vous satisfera pleinement.
Croyez bien que cet incident est tout à fait exceptionnel, et pour vous en convaincre nous vous offrons un bon d'achat de 30 euros.


3) Monsieur,
En date du 13 Janvier, vous nous avez informé de votre souhait d'utiliser vos heurres acquises au titre du DIF afin de suivre une formation d’aide-soignante.
Nous avons le plaisir de vous informer que votre demande est acceptée.
Les modalités d'exécution de la formation seront définis par la convention de formation.
Nous vous prions de croire, Monsieur, en nos sincres salutations.

4) Madame, Monsieur,
Faisant suite à notre rendez-vous du 13 janvier, nous vous confirmons l'inscription de l'entreprise , pour la foire-exposition que vous organisez le 25 février.
Nous souhaitons disposer d'un emplacement de 30 m² ainsi que d'une connexion internet, lors de cet événement.
Pour se faire, vous trouverez en accompagnement un chèque d'accompte d'un montant de 300 euros.
Merci de nous confirmer au plus vite cette réservation, de nous communiquer le plan de notre espace ainsi que l'organisation générale du salon.
Nous vous prions d'agréer, Madame, Monsieur, nos respectueuses salutations.

5) Monsieur,
Suite à votre candidature que vous nous avez adressé le 13 janvier, nous avons le plaisir de vous informez qu’elle a retenue toute notre attention.
Afin d’approfondir cette dernière, nous vous serions obligé de bien vouloir contacter Robert Pechu  au numéro de téléphone suivant  02 10 23 25 41 afin de convenir d’un rendez-vous.
Nous vous prions d’agréer, Monsieur , l’expression de nos salutations distinguées.

6) Madame, Monsieur,
J’accuse réception de votre calendrier des paiements des cotisations provisionnels 2009.
Cependant, comme vous devriez le savoir, je suis bénéficiaire de l’Accre, comme l’atteste votre courier du 12 janvier  fourni en pièce jointe. Or, ce calendrier a été calculé sur le forfait début d’activités pour la première année et ne tient pas compte de l’exonération. 
Je vous serai gré de bien vouloir me confirmer par écrit que l’exonération au titre de l’Accre a bien été pris en compte par vos services, ainsi que d’y joindre le bon échéancier afin que je puisse établir mes budgets convenablement.


7) Monsieur,
Nous faisons suite à votre courier du 12 janvier nous demandant de détailler les circonstances de l’accident du travail de Robert Pezchu  intervenu le 8 janvier.
Monsieur Pezchu effectuais une prestation de jardinage au domicile d’un client avec l’outillage du client. En nettoyant la tondeuse, celle-ci a redémarrée, lui blessant 3 doigts sans gravité. Le salarié a repris le travail le 15 février (manque le point)
Afin d’éviter ce type d’accident, nous mettons progressivement à disposition de nos intervenants un package complet au normes de sécurité. 

8) mademoiselle,
Je vous informe que votre période d’essai est renouvelé d’un mois à compter du 12 janvier.
Votre période d’essaie se terminera donc le 11 Janvier  au soir.
Veuillez croire, Mademoiselle, en ma parfaite considération.

9) Madame,
Par lettre recommandé du 12 janvier,  vous nous informer de votre intention de prendre un congé parental à mi temps. Nous acceptons votre requête si vous la confirmez. Cependant nous vous informons que la première demande est d’un an, renouvelable jusqu’au 3ème anniversaire de votre enfant. 
Nous vous conseillons de vous rapprocher de votre caisse d’allocation familiale afin que tous vos droits soient correctement étudiés.


10) Monsieur,
J’accuse réception de votre courrier par lequel vous exprimez le souhait de bénéficier d’un congé de paternité du [date de début] au [date de fin].
Conformément aux dispositions légales du code du travail, j’accède à votre demande.
Je vous prie d’agréer, Monsieur, l’assurance de ma parfaite considération.

11) Suite à un congé maternité, l’entreprise MICHU PRO recherche une secrétaire bilingue.
Profil du poste :
Aisance relationnel
Anglais courant
Dynamique et polyvalente
Contrat est a durée déterminé du 12 janvier au 12 mai.
Horaires 35 heures, taux horaire de 9€.
Poste basé à nantes


12) Je soussigné Brigitte Frichot donne pouvoir à Robert Prechu afin de me représentée  à l'assemblé générale annuelle de la société du 12 janvier afin de délibérer et prendre part au vote en mes lieu et place ( là j’ai un doute, le pluriel ou pas ?) sur les questions portés à l'ordre du jour.

13) Madame, monsieur, 
Je suis actuellement en train de créer ma propre entreprise sous la forme juridique de la SARL et dont le siège social est situé à Nantes.
En vertue des dispositions des articles L 123-1 et suivants du Nouveau Code de commerce, je souhaite immatriculer ma société au Registre du Commerce et des Sociétés. 
Par conséquent, je vous saurai gré de bien vouloir me tenir informer de l'avancée de mon dossier et de me faire parvenir la liste des documents à produire.
Vous remerciant de votre diligence, je vous prie de bien vouloir agréer, Madame, Monsieur, l'expression de mes salutations les meilleures.

14) Madame, Monsieur, 
Je représente l’association FRICO qui oeuvre pour  BRIOR PRO. Nous menons régulièrement des actions et ce, depuis de nombreuses années.
Bien que nos missions sont appréciés de tous, nous manquons de moyen pour mener à bien les objectifs que nous nous sommes fixé. A ce titre, nous sollicitons votre bienveillance afin de nous accorder votre soutien financier et matériel.
Vous trouverez ci-joint un dépliant présentant plus en détails notre association.


15) Madame Geller,
Je vous prie de bien vouloir excuser mon absence à notre déjeûner de mardi dernier.
J'ai eu un empèchement professionnel de dernière minute et j'étais dans l'impossibilité de vous joindre. Je me permettrais de vous recontacter en fin de semaine afin de convenir d'un nouveau rendez-vous.
Comptant sur votre compréhension, je vous prie d'agréer, Madame Geller, l'expression de mes salutations les meilleurs.

16) madame,
Nous vous remercions de l'intérêt que vous portez à notre société.
Toutefois, malgré toute la valeur de votre candidature, nous sommes au regret de ne pouvoir donné une suite favorable à votre demande de stage, le poste ayant déjà été pourvu.
Nous vous souhaitons bonne chance dans vos démarches. 
Nous vous priions d'agréer, Madame , nos respectueuses salutation.

17) Madame, Monsieur l'inspecteur (manque la virgule)
Je vous informe par la présente que je vais franchir au cours du mois de Janvier 2010 le seuil des 15000 € me rendant passible de la TVA.
En conséquence, je vous demande de bien vouloir me communiquer mon numéro de TVA intracommunautaire. Dans l'attente de vous lire, veuilliez recevoir, Madame, Monsieur l'Inspecteur, l'expression de mes sincères salutations.

18) Madame, Monsieur, 
Je suis actuellement en train de créer ma propre entreprise sous la forme juridique de la SARL et dont le siège social est situé à Nantes.

En vertu des dispositions des articles L 123-1 et suivants du Nouveau Code de commerce, je souhaite immatriculer ma société au Registre du Commerce et des Sociétés. 
Vous remerciant de votre diligence, je vous prie de bien vouloir agréer, Madame, Monsieur, l'expression de mes salutations les meilleures.

19) Madame,
Nous avons pris acte de l'avis du médecin du travail qui vous déclare inapte à reprendre votre emploi actuel.
Compte tenus de ses conclusions et après consultation des représentants du personnel, nous vous proposons le poste d'assistante commerciale à temps- partiel au siège de l'entreprise.
Nous sommes en mesures d'apporter tous les aménagements nécessaires pour vous permettre de travailler dans les meilleures conditions possibles. 

20) Cher partenaire,
Nous sommes heureux de vous compter parmis nos meilleur clients depuis de nombreuses années.
Notre entreprise en tant qu'acteur majeur de la région participera au prochain salon de l’habillement  qui se déroulera du 12 Jnvier au 15 janvier à Nantes.
A cet occasion, nous vous invitons à nous rejoindre au stand n° 123 qui fera la promotion de notre dernier produit . Vous le recevrez en cadeaux et en avant-première afin de vous remerciez de votre si précieuse confiance.

21)  Madame, Monsieur,
Au 12 Janvier, j’ai bénéficié du premier versement de l’aide à la reprise ou à la création de l’entreprise d’un montant de 15000 euros (manque le point)
Mon entreprise étant toujours active 6 mois plus tard, comme l’atteste l’avis de situation au répertoire SIRENE de l’INSEE , je vous remercie de bien vouloir me verser le complément de cet aide sur mon compte bancaire déjà enregistrer par vos services.
Je reste à votre disposition pour tout renseignement complémentaire que vous jugerez utile de me demander.


22) 
Les associés de la société ont décidés suite à l'assemblée général extraordinaire du 12 janvier, le remplacement de son gérant  à compter du 01 Février par Robert Frechu. Les actes et pièces relatives au présent avis ont été déposé au registre du commerce et des sociétés de Nantes.
Pour avis et mention,

23) Cher partenaire,
Nous avons bien reçu votre rappel de paiement concernant la facture FC 0015 portant sur la vente de 3 armoire.
Après vérification auprès de notre comptable, nous avons effectivement constatés que cette facture n'avait pas été réglé. 
Nous sommes très confus pour ce facheux oubli, qui est inhabituel de notre part, et nous vous présentons toutes nos excuses.


24) Monsieur,
En date du 12 janvier, nous avons conclus un contrat d'apprentissage pour le métier de boucher.
Conformément à l'article L. 117-17 du Code du travail, qui stipule que le contrat peut-être résilié par l'une ou l'autre des partis durant les deux premiers mois du contrat, et ce, sans procédé au versement d'indemnité, nous résilions votre contrat à compter du 12 mai.
Veuillez agréer,Monsieur, l'expression de nos salutations les meilleures.

25) Cher client,
Nous vous priions d'accepter toutes nos excuses pour les défauts que vous avez constaté lors de la réception de votre coli.
Nous allons vous faire parvenir très rapidement un lot de remplacement, qui j'en suis sûr, vous satisfera pleinement.
En vous remerciant de votre compréhension, je vous pries de croire, cher client, en nos salutations les meilleures.

26) Monsieur Berrthet,
Vous trouverez ci-joints, les factures et les justificatifs de frais que vous m'avez demandé pour la cloture de l'exercice.
Conscient que la production tardive de ces documents entraine pour vous des difficultés d'organisation, je vous pries de bien vouloir m'en excuser.
Je vous assure que cela ne se reproduira pas.
Vous remerciant de votre compréhension, je vous prie d'agréer, Monsieur Berrthet, l'expression de mes meilleures salutations.

27) Madame,
Par lettre recommandé datée du 12 mai, vous m'avez fait informer de la constitution de la société BRICO PRO, pour laquel mon conjoint s'associe par l'apport de biens appartenant à notre communauté de bien. Par la présente, je vous informe de mon intention de devenir personnellement associé à hauteur de la moitié des biens en communs apportés par mon mari.

Veuillez recevoir Madame, mes salutations les meilleures

28) Madame, Monsieur,
Souhaitant créer mon entreprise de travaux et service, j'envisage d'appelé cette dernière BRICO PRO.
Je vous remercie de bien vouloir effectuer une recherche d'antériorité pour cette dénomination dans vos fichier pour me confirmer sa disponibilité. A cette fin, je vous joints un chèque d'un montant de 15000 euros.
Dans l'attente de vous lire, je vous prie de bien vouloir agréer, Madame, Monsieur, l'expression de mes salutations les meilleures.

29) Madame, monsieur,
Je vous demande de publier dès que possible l'annonce de la constitution de ma société selon les termes ci-dessous : XXXXXXXXX
Ce texte contenant trentes  mots, vous trouverez un chèque de 150 euros euros correspondant au frais de publication.
Je vous prie d'agréer, Madame, Monsieur, mes salutations distingués.

30) Règles d'utilisation

L’utilisation du téléphone est strictement  limité à son utilisation professionnelle pour le compte de la société XXXXX.

Sauf accord exprès de la société ou force majeure le bénéficiaire ne pourra utiliser son téléphone pour ces fins personnels. En aucun cas la panne de son téléphone personnel ne constitue une force majeur.

Sauf cas exceptionnel, aucune communication ne doit être passé entre 20h00 et 08h00 en semaine. Le téléphone ne doit pas être utilisé pendant les congés payés, le week-end et les jours fériés.

